

обзор печати Театр и городская газета

Театральное искусство—одно из важнейших средств восинтания совятских людей в хуме беспредельной преданности вызывому дему коммункама. Родь тватра неизмернию возраствет теперь, когда партии и правительство поставали перед советским вародом гранциозные задачи в деле дальшейшего подъема социальногической экономики и расцвета культуры.

В этих условиях работа театров области, естественно, должна налоляться в центре винамияя местной печати. Газеты призваны систематически освещать жизна в направлять деятельность творческих коллектинов, помогать им в профессиональном и идеймом росте, в укрепления связей оз эрителями, ваяболее полном удовлетворении непрерывно фастущих духовных запросов светских изгей. До сми пор, к сожалению, не все редакции городских газет области выполняют эти требования.

По страняцам энгельсской газеты «Номмунист» трудно составять четкое и ясное представлению о творческом лице городского театра драмы. 4 звгуста 1953 г. редакция опубликогала статью «Зачетки эригеля об тогах театрального сезона». Автор З. Хазова совершению справеливо отмечала, что болісктив топталал на месте.

«Театр, по сути, расходовал старый, жавопленный опыт, ядя по давно проторенному пути, создавая сценическа ровные спектакли, не нща новых ярких путей, лучшего воплощения образов...

Что можно скалать, например, о спектавдия «Рыбель Помпесва» вли «Замовы», которые поставлены на хорощо, ня влохо. Здесь особенно заметен штоми, который проявляется можа сще в отдельных деталях, по который может заглушить свежую трактовку образов».

Слов нег, законна тровога врителя о судебе театра, которому, как и всему советскому театральному искусству, должны быть чужды творческий застой, штамим, серость и белекуенца.

Естественным было бы ожидать, что редакция виредессей городсеой газеты боминунсть после опубликования такой статьи также встревожится, глубже анисторесуется жизнью творческого коллектико, поможет сму разобраться в ошибых, преодолеть отставание. Однако этого не случилось.

Прошло около трех месяцев пового сезона. Разумеется, все это время в театре что-то дехалось, готовались вовые спеттакли, а ва стравидах «Боммуниста» появилась лишь тридцатистрочная заметка «Перет началом театрального сазона» да реценля на спектакль «Броненосад 14-69». Конечию, это ни в коей мере не отражает сложного, творческого процесся, вроисходящего в театре.

Вель с момента появления в свет упомянутой выше рецении воллективом полготовлен не они спектаки. Каков их уропень? Удовлетворают ил они вогросшие требожиня зрителей? Ответов на ати и жизите другие вопросы на странциах городской газеты не найзешь. А положение в Энгслеском театре драмы и в повом сезоне адставляет желать дучшего. Большинство постановок попреднему не достигло высового илейно-куложественного уровия. В них нет свежей режиссорской миски, т. с. далию то свамые явлеостатки, о которым говорилось в материаме «Заметки эрителя об нтогах театрального сезона».

Отсюда вывод: газега ограничивается констатоцией недочетов и отнабок в работе театра и не борется за действенность критики. Репензирование споктавлей — почти еденственная форме вмешательства городкой тазеты в театральную жизнь. Но и реценян зачастую носат общий характер. В них нет глубокого анализа исполнителького мастерства ангеров, работы режиесера. Ваять котя бы репеняне на постаюньку «Броненоеза 14-69». Лво трети ее переская содержания плесы. А что представляет собою разбор самого спектакля? Приведем сверующую выдержку из напочатанного в назете:

«Васька Окором в исполнении артиста М. М. Попова — непосредственный, вскренний. В нем много обаниля молодой шкрокой натуры, горячея и великодушной.

великодушиюи.
Удачно представлены в спектакле
отрящательные персонажн пыссы, особению правлорщик Обаб (артист И. В.
Стружендов)—чупая обойма (?)
цартновиой в капистав Неселасов (артист
Д. С. Крутлов.) Однако Д. Крутлов
несколько упростял образ Незеласов
ав. По завимысту загора он тоньше и
сложносе и т. д., н т. п.

Справивается, могут ли столк общие, нячето не товорящие рассуждения помочь ресту профессионального мастерства актеров? Конечно, пет.

Известно, что успех дюбого спекталля в сера, от того, пасколько правильно, умело он найдет ключ в ндейле-хулоксетренному решовной всего спекталля, к сценисскому воплощению герост въесы. По в назаннией реценлия (алгор А. Чернова) не только ин слова не гопритея о режиссуре, а даже фамилия постановщика не указана.

Подобных рецензий вз странимах зительсской городской газеты и в прополом сезоне печаталось немало. Поверхностиость в оценке спекталой, а следовательно, всей деятсиности творческого коллектива, яввалась реультатом нетребовательности регакция к акторам, перазборчивости в подборе действительно квалифицированым химой, пособных серьезне и объективно разобраться и работе актеров и режиссера. Вейно резим непользуются гластой и такие формы произгалим улачим поста ствительно в поверения, которы театр, готи не часте, но провозик.

В настоящее время перез всемя городскими театрами поставлена важнейшия задача: образувает на сестематичесье обслуживание тружеников социалистического гельского хозяйства, сачоотверхенно борющихся за претморение в жиль решении сентибрыского Пленума. НК БИСС.

Випольствий театр драми памного хуже других удовлетворяет культургиме запросы сельских арителей, тоги возможности имеет богатые. Почему же городская гаастее обходит малчанием это неворимальною положение? Тто же острою критическое саово, которое напомныло бы творческому комлективу о его неотгомисмом долго?

Колјективу театра предстоит още очень многое сцепать, чтобы все спетатали тал и подлявно художественными, свежным и нетресными отвечающими возросним требованим зривеже. Пороссая газета «Боммунист» может в дожила помочь театру горадо активнее. Помощь эта будет тем ощутижей и действенией, чом слубке, кваляфицирование станет селыет осендаться театральным жиль на страницах тазеты. Пе только премьеры должим привежение вымание, а изе повъеспечават выскать е вымание, а изе повъеспечават профессиональная учеба актеров в режиссеров, вопросы репертуарной политики, укрепления связей со зрителями соляю, все то, без чего лемыстами творче ский рост театрального коллектива.